

警服是她最爱的“时装”

——衡水市公安局民警张敏的故事

□ 河北法制报记者 郑伟

“听说现在流行‘荧光绿’，看我这身警服，多时髦！”衡水市公安民警张敏指着自己自豪地说。

从警20多个年头，张敏习惯了晴天一身土、雨天一身泥的交警工作；深爱上真心为群众、真情给路人的警察职业。她认为：穿了20多年的警服永远是她最靓丽的时装。

穿着最美的警服，自然要做最美的工作。

今年初，一场突如其来的疫情席卷全国，张敏除夕那天在岗，疫情防控工作与疏堵保畅工作无缝衔接。对此，她带领市公安交警支队直属二大队女子中队全体人员坚守卡口、疏导交通、处理事故、帮助群众……那一抹抹动人的“荧光绿”，始终闪耀在群众最需要的地方。

“我们是共产党员，哪里需要我们，哪里就是我们的战场！”随着疫情防控工作形势越来越严峻，张敏主动请缨，成立了20人的青年疫情防控突击队，应对市区突发的疫情。她们写下请战书、立下军令状，强烈要求前往一线。

3月18日晚8时，正在执行酒驾醉驾查处任务的张敏接到紧急通知：隆兴路西外环建筑工地失火，要张敏带领警力立即支援。张敏迅速集结警力赶往火场。当天，刮着七八级的大风，火势蔓延极快，把马路对面的树林也点燃了。眼看火势威胁到火场周边的

两个大型小区，情况十分危急，张敏迅速安排警力进行交通管制，疏散围观群众。

突然，张敏发现火场中间马路边上停放着一排机动车，火星顺着风势正往车上扑，她立即组织民警将车辆挪至安全地带。风越刮越大，吹得女警们站立不稳，但任凭大风夹杂着火星往身上扑，她们仍坚守岗位，全力组织灭火，坚持、再坚持……直到随后赶来增援的民警加入了灭火队伍，火势被慢慢控制住。这时，张敏才发现被汗水浸湿的衣服让寒风一吹，冷得瑟瑟发抖：“真是冷啊！但看到大火被及时扑灭，人民群众的生命和财产安全得到了保障，我们感觉所有的付出都是值得的！”

3月28日，新华路育才街施工现场燃气管道被挖断，造成燃气泄漏，情况十分危急。接到指挥中心命令，张敏迅速组织警力到达现场，沉着指挥，合理安排警力对周边交通进行管制，情况很快得到控制。

2月20日中午，张敏正在岗上执勤，发现一位大妈在岗亭周边徘徊，几次走进岗亭又离开，欲言又止的样子。张敏走上前去温柔地对大妈说：“天这么冷，您老人家有什么事可以和我说说！”

大妈看着眼前微笑着的女警，真诚地说：“你们这些孩子实在不容易，每天加班加点的太辛苦了，我攒点钱，都给你们，你们买点吃的补补身子！”说完，执意把自己和同事们的捐款



图为张敏(左二)指导民警规范敬礼。(图片由本人提供)

敏手里。张敏委婉地拒绝了大妈的好意，但大妈紧紧拉着张敏的手动情地说：“我岁数大了，什么忙也帮不上，6000块钱也不多，你们不收，就帮我把钱捐给需要的地方，为国家出点力。”

在老人的再三坚持下，张敏为了完成老人的心愿，决定将款项捐给湖北省慈善总会，用于武汉的疫情防控工作。为此，张敏经过周折，联系上了慈善总会的工作人员，咨询了捐款相关事宜，然后把自己和同事们的捐款

汇到一起，连同老人的6000元钱全部捐给了湖北省慈善总会，并将捐款回执送到老人手中。

20多年来，张敏穿着永不过时的“警察蓝”和“荧光绿”，一心为民、文明执法、热情服务，赢得了广泛赞誉：先后获得省级先进个人2次、市级先进个人10余次，荣立个人三等功两次，并荣登衡水市市直善行功德榜。她带领的女子中队曾荣获“河北省用户满意服务明星班组”“河北省三八红旗集体”“2018年度河北省青年安全生产示范岗”等荣誉。



□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 李霄飞

5月25日，黄骅市人民法院执行干警利用亲情力量，成功执结一起农村土地承包合同纠纷案件。一对积怨多年的姐弟握手言和。

事情还得从1997年说起。当年，孔某姐弟二人经口头协商，由姐姐孔某甲将自己的4.5亩土地转包给弟弟孔某乙，转包期限2年。1999年，转包到期后，弟弟没有交还承包地，却在承包地上种植了冬枣树。随后的时间里，姐弟之间一直相安无事。2012年10月，姐姐孔某甲却一纸诉状将弟弟告上了法庭，要求其返还4.5亩

承包地。该案历经一审、二审程序后，法院依法判决承包地和冬枣树均归姐姐孔某甲所有，姐姐支付弟弟枣树款9.88万元，并承担冬枣树评估鉴定费用1500元。

自孔某甲拿到终审结果，涉案土地就由其收回，但冬枣树款一直未给付。弟弟孔某乙，为此双方矛盾越积越深。2018年10月，弟弟孔某乙向法院申请强制执行。案件进入执行程序后，却因为姐姐孔某甲这些年生病住院花销巨大，没有还款能力，也没有财产可供执行，案件只能依法暂时停止执行程序。

今年5月22日，案件恢复执行。执行干警考虑，这起案件不应该只考虑金钱给付的问题，最

重要的是如何在解决问题的基础上维系双方的亲情。

于是，执行干警第一时间与被执行人孔某甲取得联系，告知其应该履行的法定义务。但在沟通过中了解到，年近七十的孔某甲身体不好，需要长期服药治疗，且家中经济比较困难，偿还能力确实有限。了解到这一情况后，执行干警一边安抚其情绪，一边讲法理、说人情，劝说姐姐考虑姐弟亲情，尽力履行案件款。另外，执行干警从亲情延续的角度，劝说姐姐孔某甲的两个女儿也帮着协调沟通，力争双方友好化解矛盾。

随后，执行干警又与孔某乙联络，语重心长地劝说他及其家人“不要赢了官司输了亲情”“要

珍惜一家人的缘分”……经过干警晓之以理、动之以情地劝说，孔某乙连连点头。随后，又经过反复沟通，双方关系从僵持不下到逐步消除隔阂——姐姐一方愿意主动履行部分赔偿义务，并承担该案的诉讼费、执行费；弟弟也表示可以就赔偿款做出让步。

5月25日，根据双方达成的和解意见，姐姐孔某甲向法院交付了冬枣树款2万元，并承担了案件的诉讼费、执行费。弟弟孔某乙自愿放弃剩余款项。持续了8年的纠纷终于有了一个圆满的结局。双方当事人握着执行干警的手连连道谢。所有的矛盾和委屈都融化在血浓于水的亲情中……

刀尖上起舞的刑侦老兵

——记成安县公安局副局长封希海

□ 姚瑞红

嫌疑人赵某交锋时，对方在倚老卖老的同时，还时常以自残与自杀威胁民警。封希海披挂上阵，沉着冷静地与赵某周旋，斗智斗勇，最终在19天后，攻破了赵某的心理防线，此案成功告破。

屡建奇功

封希海自从踏入警校的大门，把警服穿到身上那天，就发誓做一名优秀的人民警察，不管在工作中遇到什么困难，他都一往直前，永不言弃。也正是这种锲而不舍的作风，使得他屡破大案，屡建奇功。

机智细心

多年来，封希海把自己汲取的知识精华都用在了侦查办案中，破获了一个又一个疑难案件。

2011年8月23日7时许，成安县工业区某村北地发现一具烧焦的尸体。封希海立即组织民警赶赴案发现场。经初步勘查，死者为女性，系窒息性死亡后被焚尸。由于尸体已经烧焦，很难辨认，给案件侦办带来了极大困难。办案民警对附近村庄、商铺展开了拉网式排查，但直到凌晨时分，也没有找到任何线索。

封希海在脑海中一遍遍回想着现场勘查中的每一个细节。突然，死者蜷缩的右手出现在他的脑海中，他马上安排技术民警小心取证。果然，民警在死者的右手提取到一枚指纹，虽然比较模糊，但这枚指纹为破案带来了转机。民警经过一夜的比对，确定了死者的身份，又进一步循线追踪，很快锁定了犯罪嫌疑人，并将其抓获。这起抢劫杀人焚尸案仅用了三天时间便成功告破。

成熟稳重，是同事们对封希海的一致评价。无论发生多么严重的事情，他都能做到临危不乱，侦查破案需要的正是这种“任凭风浪起，稳坐钓鱼台”的沉着果敢。2012年4月15日，成安镇南鱼口村信贷员闫某和其妻子被杀死在家中。这是成安近15年来最大的刑事案件，而且受害人闫某是信贷员，本村及附近的农户80%以上都与其存在信贷关系，他的死亡在周边引起了不小的恐慌。在这样的压力下，封希海作为“4·15”特大杀人案专家组组长，带领60余名民警夜以继日地奋战在侦破一线。在与犯罪

忠诚担当

作为一名刑警，时刻面临着血与火的严峻考验，没有绝对的忠诚和过硬的素质绝对不行。对此，工作再忙，封希海也坚持带领全体刑侦民警进行政治学习，从而保持了队伍思想上的统一和绝对忠诚。

作为分管刑侦工作的局领导，封希海深知自己肩负的责任。面对复杂的治安形势，他把“严厉打击多发性侵财犯罪，还群众以安宁”作为日常工作的一项重要内容。尤其是在目前扫黑除恶专项斗争中，他每周进行调度，不放过任何一个有价值的线索，坚持稳准狠地严厉打击。电信诈骗也是目前高发的一项犯罪，受害群众在急剧增加，为此，他把信息中队打造成了实战单位，专门办理电信诈骗案件，有效抵制了电信诈骗的高发态势。

据统计，27年来，封希海成功侦破了70多起命案及其他重特大刑事案件300余起，为此他两度被评为“全省优秀人民警察”，多次荣获全省和全市严打先进个人，并荣立个人三等功6次。

公告